
CHIFFRES ET NOMBRES  

Voici la liste des chiffres et nombres que vous devez absolument connaître pour pouvoir les 

écrire en lettres. 

0 = zéro 
1 = un 
2 = deux 
3 = trois 
4 = quatre 
5 = cinq 

6 = six 
7 = sept 
8 = huit 
9 = neuf 
10 = dix 
 

11 = onze 
12 = douze 
13 = treize 
14 = quatorze 
15 = quinze 
 

16 = seize 
17 = dix-sept 
18 = dix-huit 
19 = dix-neuf 
20 = vingt 
 

 

Les dizaines ... 

20 = vingt ; 21 = vingt et un ; 22 = vingt-deux ; 23 = vingt-trois ; 24 = vingt-quatre  

30 = trente ; 31 = tente et un ; 32 = trente-deux ; 33 = trente-trois … 

40 = quarante ; 41 = quarante et un ; 42 = quarante-deux … 

50 = cinquante ; 51 = cinquante et un ; 52 = cinquante-deux … 

60 = soixante ; 61 = soixante et un ; 62 = soixante-deux … 

70 = soixante-dix ; 71 = Soixante et onze ; 72 = soixante-douze ; 73 = soixante-treize… 

80 = quatre-vingts ; 81 = quatre-vingt-un ; 82 = quatre-vingt-deux ; 83 = quatre-vingt-trois … 

90 = quatre-vingt-dix ; 91 = quatre-vingt-onze ; 92 = quatre-vingt-douze ; 93 = quatre-vingt-

treize ; 94 = quatre-vingt-quatorze ; 95 = quatre-vingt-quinze ; 96 = quatre-vingt-seize ; 97 = 

quatre-vingt-dix-sept ; 98 = quatre-vingt-dix-huit ; 99 = quatre-vingt-dix-neuf 

100 = cent ; 101 : cent un 200 : deux cents ; 1000 = mille ; 1 000 000 = un million 

En Suisse, mais aussi à Jersey, en Belgique et parfois dans les anciennes colonies belges - 

République démocratique du Congo, Rwanda, Burundi - on utilise habituellement septante 

pour soixante-dix et nonante pour quatre-vingt-dix. En Belgique on utilise aujourd’hui quatre-

vingts (80) tandis qu’en Suisse on préfère huitante. 

Comment écrire les nombres composés en lettres : 

a) En général, on utilise la conjonction "et" avec les nombres qui se terminent par 1 : 

Exemples : 21 ==> vingt et un ; 61 ==> soixante et un 

ATTENTION : 81 ==> quatre-vingt-un ; 91 ==> quatre-vingt-onze 

b) On utilise un trait d'union pour les nombres qui se terminent par 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 : 

Exemples : 17 ==> dix-sept ; 38 ==> trente-huit ; 55 ==> cinquante-cinq 

c) Attention à l'accord du nombre 100. 



100 s'accorde s'il est multiplié et lorsqu'il n'y a pas de chiffre après. Dans le cas contraire, il 

est invariable. 

Pierre a payé deux cents euros. Paul a payé cent quatre euros. 

d) Attention à l’accord du nombre 20. 

« Vingt » prend la marque du pluriel, « s », quand il est multiplié, mais il la perd dès qu'il est 

suivi d'un autre adjectif numéral (« treize », « quinze », « mille », etc.) : La société compte 

quatre-vingts salariés. Tous les manteaux sont soldés à quatre-vingt-dix-neuf euros. 

EXERCICES 

• Exercice 1 Ecrivez les 10 chiffres que vous entendez : 

1 : ____ 2 : ____ 3 : ____ 4 : ____ 5 : ____ 6 : ____ 7 : ____ 8 : ____ 9 : ____ 10 : ____ 

• Exercices 2 Complétez les phrases en écrivant les nombres en lettres : 

En France il y a environ 67 __________ millions de Français. L’Ile de France où se trouve Paris 

est la région la plus peuplée avec 12 _______ millions d’habitants. Le territoire est divisé en 

18 _______ régions. On compte 95 _________ départements en France métropolitaine et 5 

______ départements d’outre-mer. L’âge de la majorité est à 18 _____ ans. L’âge de la retraite 

est fixé entre 61 _________ et 64 ___________ ans selon les professions. Un déjeuner dans 

un restaurant parisien coûte entre 15 _____ et 45 __________ euros en moyenne. On compte 

73 __________ cinémas à Paris. Le prix moyen d’un billet est de 13 ____ euros.  

• Exercice 3 : Comparez les chiffres ci-dessus avec ceux de l’Italie.  

• Exercice 4 : écrivez en lettre  

1. (100) « _____ ans de solitude » est un roman de Garcia-Marquez 

2. (400) « Les _____________ coups » est un film de Jean-Luc Godard 

3. (24) « Les __________ heures du Mans » est une course automobile. 

4. (101) « Les __________ dalmatiens » est un film de Walt Disney 

5. (7) Le Colisée est l’une des ______ merveilles du Monde 

6. (80) Jules Verne a écrit « Le tour du monde en _________ jours. 

 

• Exercice 5 : écrivez en lettres 

La tour Eiffel a été construite pour l’exposition universelle de 1889 _________________. Elle 

mesure (312) ___________ mètres de haut et elle pèse plus de (7000) ______________ 

tonnes. Elle est composée de (2,5 millions) ___________________ de rivets que (300) 

___________ ouvriers-acrobates ont assemblés en (2) ____ ans. Pour monter au (3e) 

_____________ étage, on peut prendre l’ascenseur ou préférer l’escalier : jusqu’au sommet, 

il y a environ (1700) ________ marches ! Pour repeindre la tour Eiffel on utilise à chaque fois 

(60) ______________ tonnes de peinture.  


